
1. Elektronnyalábot 8x104 V feszültséggel felgyorsítunk, majd a sebességére merőleges  
6x10-2 Vs/m2 indukciójú homogén mágneses térbe irányítjuk. Milyen sugarú pályán 
mozognak az elektronok? (me=9,1x10-31 kg; qe=1.6x10-19 C) 
 
2. Egy 400 menetü, 80 cm hosszú, 0.8 cm átmérőjű tekercsben (szolenoidban) egy 
ugyanolyan vastag, 9 cm hosszú vashenger helyezkedik el. A szolenoidban 0.4 A áram folyik. 
A vashenger relativ mágneses permeabilitása 600. Mennyi a mágneses térerősség és az 
indukció a szolenoidban a vason belül és kívül? 
 
3. Mekkora maximális forgatónyomaték hat a 40 menetes, 0.4 cm átmérőjű tekercsre, ha 
4 Vs/m2 mágneses indukciójú térben van és a tekercsben 0.8 A erősségű áram folyik? 
 
4. Négyzet alakú vezető keretben 6 A áram folyik. A vezető keret síkjában, egyik oldaltól, 
azzal párhuzamosan, 6.6 cm távolságban hosszú egyenes vezető helyezkedik el, melyben 8 A 
erősségű áram folyik. A keret oldalai 4 cm hosszúak. Mekkora erő hat a keretre az egyenes 
vezető részéről? 
 
5. Egy elektromágnes 0.8 Vs/m2 homogén mágneses teret állit elő. Mekkora a 400 cm3 
térfogatú belsejében tárolt mágneses energia? 
 
6. Állandó 400 Vs/m2 mágneses indukciójú homogén mágneses térben 15 cm oldalú 
négyzetes vezetőkeret forog 400 s-1 fordulatszámmal. A keret tengelye merőleges a térerősség 
vektorára és a szemközti oldalak felezőpontján megy át. Mekkora a feszültség a kivezetésben, 
ha a keret síkja 45o-os szöget zár be az erővonalakkal? 
 
7. Számítsuk ki a Bohr- modell alapján, hogy mekkora az n=5 és n=1 energiaszintek közötti 
átmenet során kisugárzott fény frekvenciája! 
 
8. Tantál esetén a legnagyobb hullámhosszúságú fény, amely még képes elektront kiváltani, 
297.4 nm hullámhosszúsággal rendelkezik. Mekkora a Ta kilépési munkája? 
 
9. Mekkora hullámhossz esetén egyezik meg a foton tömege a nyugvó elektron tömegével? 
 
10. A proton de-Broglie hullámhossza 0.18 nm. A proton sebességére merőleges mágneses 
erőtér bekepcsolása után 10 cm sugarú körpálya mentén mozog. Határozzuk meg a mágneses 
erőtér indukcióját! 
 
11. Homogén mágneses erőtérben az elektron 1 cm sugarú körpályán mozog. A mágneses 
erőtér indukciója 4.6x10-3 T. Mekkora a de-Broglie hullámhossz? 
 
12. 0.01 nm hullámhosszúságú röntgensugarak esetén a Compton-féle hullámhosszváltozás 
0.00242 nm. Számoljuk ki a fotonok szóródási szögét és a megütött elektron által felvett 
energiát! 
 
13. Egy ember levéve szemüvegét a könyvet szemétől 16cm távolságban tartva olvas. Hány 
dioptriás szemüveget kell viselnie ahhoz, hogy tiszta látásának távolsága a normális (25cm) 
legyen? 
 
14. 6 dioptriás lencsével történő leképezés esetén a nagyítás -2. (A kép fordított állású.) 
Mekkora a képtávolság? 



15. Fénysugár esik 30o –os beesési szöggel egy planparalel üveglemezre (n=1,5). Milyen 
vastag az üveglemez, ha a fénysugár a lemezből kilépve haladási irányára merőlegesen 
1,94cm-t tolódott el? 
 
16. Egy 5 dioptriás szórólencsével 4-szeres kicsinyített képet akarunk kapni. Hová tegyük a 
tárgyat? 
 
 


